
نام آزمون: ریاضی جامع دهم تجربی

تاریخ آزمون: 1399/06/20

فرزانگان 2زمان برگزاري: 30 دقیقه

کدام یک از گزینه هاي زیر الزاماً صحیح نیست؟ - 1

اگر  و  مجموعه اي نامتناهی باشد، آن گاه  نامتناهی است. اگر  و  مجموعه اي متناهی باشد، آن گاه  متناهی است.

اگر  و  مجموعه هایی متناهی باشند،  نیز متناهی است. اگر  و  مجموعه هایی نامتناهی باشند،  نیز نامتناهی است.

A ⊆ BBAA ⊆ BAB

ABA − BABA − B

اشتراك بازه  هاي   و   برابر   است. اجتماع بازه هاي   و   کدام است؟ - 2[−2, a)(b, 4](− , 1)2
3

(−2a − 1, b)(b, a)

(−3, 1)(−1, )
2
3(1, 4)(−3, 1) − {− }

2
3

نمایش هندسی مجموعۀ   روي محور کدام است؟ - 3

 
2 3102 1 4__ 5 6 7

 
2 3102 1 4__ 5 6 7

 
2 3102 1 4__ 5 6 7

 
2 3102 1 4__ 5 6 7

[−2, −1] ∪ ([3, 7) − [4, 5])

کدام گزینه نادرست است؟ - 4

(−∞, 2] ∩ [2, +∞) = {2}[−2, 5) ∪ (5, 7] = [−2, 7](−∞, 5] − [2, 5] = (−∞, 2)(−3, 5] ∩ (2, 7] = (2, 5]

،  و   ، فرض کنید  و  زیرمجموعه هایی از مجموعۀ مرجع  باشند، به  طوري که  - 5

، حاصل  کدام است؟

BAUn(U) = 100n(A) = 30n(A ∩ B) = 10

n(A ∪ B) = 50n( ∪ ) − n( ∩ )A
′

B
′

A
′

B
′

20304050

در یک کلاس  نفري، تعداد دانش آموزانی که به فوتبال علاقه دارند، دو برابر دانش آموزان علاقه مند به والیبال و  برابر علاقه مندان به هردو رشته - 6

است. و  نفر از دانش آموزان نیز به هیچ کدام از این رشته ها علاقه ندارند. چند نفر از دانش آموزان این کلاس فقط به والیبال علاقه دارند؟

323

4

481216

اگر  و  مجموعه اي نامتناهی باشد، چه تعداد از مجموعه هاي زیر قطعاً نامتناهی هستند؟ - 7

الف)                   ب)                   پ)                   ت) 

صفر

A ⊆ BA

A − BA ∪ BB ∩ A
′(A ∪ B)′

123

کدام گزینه با  برابر است؟ - 8(A ∪ ( ∩ B)) ∩A
′

A
′

A ∪ BA − BA ∩ BB − A

در یک الگوي خطی، جملۀ هفتم  و جملۀ دهم  جملۀ پنجم است. جملۀ بیستم این الگو کدام است؟ - 931
8
5

67706971

در یک الگوي خطی جمله ي سوم برابر با  و جمله ي هفتم برابر با  است. جمله ي عمومی این الگو کدام است؟ - 10715

= n + 8tn= 3n − 2tn= n + 4tn= 2n + 1tn
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)1) )2) )3) )4) )5)

با توجه به الگوي زیر، تعداد دایره ها در مرحلۀ  کدام است؟ - 119

92

109

86

70

حاصل ضرب  جمله ي اول دنباله با جمله ي عمومی  کدام است؟ - 1210=an (−1)
n+1 n

n + 1
1

10
−

1
10

1
11

−
1

11

در یک دنباله ي حسابی مجموع جملات سوم و پنجم  برابر مجموع جملات اول و دوم است. اگر جمله ي هفتم دنباله برابر با  باشد، اختلاف مشترك - 13
این دنباله کدام است؟

28

1−12−2

بین دو عدد  و  تعداد  واسطۀ حسابی به ترتیب از کوچک به بزرگ قرار می دهیم. مجموع واسطه هاي دوم، چهارم، هفتم و نهم کدام است؟ - 14126810

80120160200

چند جمله از دنباله ي حسابی   مثبت است؟ - 1589, a, 84, ⋯

37363538
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نام آزمون: زیست جامع دهم تجربی

تاریخ آزمون: 1399/06/20

فرزانگان 2زمان برگزاري: 20 دقیقه

کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی مشابه عبارت زیر نمی باشد؟ - 16
«پروانۀ مونارك در روز، با کمک یاخته هاي عصبی خود به سوي خورشید پرواز می کند.»

کرم هاي مونارك موجوداتی کم و بیش شبیه خود را به وجود می آورند.

بخشی از انرژي مواد گیاهی در بدن نوزاد پروانۀ مونارك به صورت گرما از دست می رود.

پس از سال ها پژوهش، هنوز علت اشتباه نرفتن پروانۀ مونارك حین مهاجرت مشخص نشده است.

زیست شناسان سعی می کنند از مسیر یابی نوزاد پروانۀ مونارك حین پرواز براي بهبود زندگی انسان بهره بگیرند.

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 17
«نوعی مولکول زیستی که ..................، قطعاً .................. »

در شکر و قند موجود است - متشکل از تعداد فراوانی مونوساکارید است. در کاغذسازي کاربرد دارد - توسط جانداران ساخته می شود.

بخش اصلی  تشکیل دهندة غشاي یاخته اي است - نوعی چربی محسوب می شود. در سیب زمینی و غلات وجود دارد - منبع ذخیرة گلوکز در جانوران است.

کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 18
« .................. مربوط به ویژگی .................. در جاندار می باشد.»

افزایش دفع سدیم از طریق ادرار - سازش با محیط خم شدن ساقۀ گیاه به سمت نور - هومئوستازي

مو هاي سفید خرس قطبی - نظم و ترتیب تشکیل اولین گل در گیاه - نمو

هر پروتئین موجود در غشاي سلول جانوري  .................. - 19

به رشته هاي کربوهیدرات در سطح خارجی خود متصل است. براي عبور مواد مختلف از درون خود، تغییر شکل می یابد.

در سرتاسر عرض غشاي سلول کشیده شده است. در تماس با فراوان ترین اجزاي غشاي سلولی می باشند.

کدام گزینه در رابطه با «مولکول هایی که توسط شبکۀ آندوپلاسمی زبر ساخته می شوند»، صحیح است؟ - 20

 برخلاف هر مولکول زیستی که در ساختار خود فاقد عنصر نیتروژن است، در ساختار غشاي یاخته اي شرکت می کنند.

برخلاف هر مولکولی که توسط شبکۀ آندوپلاسمی صاف تولید می شود، در ساختار خود بیش از سه نوع عنصر دارند.

همانند هر کربوهیدراتِ موجود در گیاهان، از به هم پیوستن تعداد زیادي واحد ساختاري ایجاد می شوند.

برخلاف پلی ساکارید موجود در کبد انسان، می توانند سرعت واکنش هاي شیمیایی را افزایش دهند.

کدام گزینه در ارتباط با سطح سازمان یابی حیات که در شکل مقابل نشان داده شده، صحیح است؟ - 21

همۀ افراد این سطح توانایی تولیدمثل را دارند.

جمعیت هاي گوناگون در این سطح نمی توانند با هم تعامل داشته باشند.

سومین سطح سازمان یابی حیات در همۀ جانداران آن مشاهده می شود.

این سطح سازمان یابی از سطوح پایین تري تشکیل شده که از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران مشابه اند.

با رسیدن غذا به بخشی از لولۀ گوارش انسان، عمل بلع به شکل غیر ارادي ادامه پیدا می کند. کدام گزینه دربارة «خارجی ترین لایۀ داراي شبکه اي از - 22
یاخته هاي عصبی» در این بخش، صحیح است؟

واجد ماهیچه هایی با سه نوع جهت گیري متفاوت است. بخشی از پردة اتصال دهندة اندام هاي درون شکم است.

عامل چین خوردن داخلی ترین لایۀ لولۀ گوارش بر روي لایۀ ماهیچه اي است. بیش از یک نوع بافت در ساختار این لایه مشاهده می شود.
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کدام گزینه دربارة همۀ جانداران صدق می کند؟ - 23

به هر محرکی پاسخ می دهند. می توانند گرما تولید کنند.

همۀ فعالیت هاي خود را بین اندامک هاي خود تقسیم کنند. از طریق دناي هستۀ خود، رشد و نمو کنند.

کدام گزینۀ عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 24
«در دستگاه گوارش انسان سالم، در حرکات کرمی .................. حرکات قطعه  قطعه کننده، .................. »

همانند- محتویات لولۀ گوارش، می توانند با شیره هاي گوارشی مخلوط شوند. برخلاف- فقط یک نوع ماهیچۀ موجود در دیوارة لولۀ گوارش نقش دارد.

همانند- ممکن نیست مواد غذایی به سمت انتهاي لولۀ گوارش حرکت کنند. برخلاف- بخش هایی از لولۀ گوارش به صورت یک در میان منقبض می شوند.

کدام گزینه دربارة بافت پیوندي سست در بدن انسان، نادرست است؟ (با تغییر) - 25

این بافت معمولاً بافت پوششی را پشتیبانی می کند.

بیش از یک نوع یاخته در ساختار آن می تواند یافت شود.

بخش اعظم غشاي یاخته هاي آن از مولکول هایی تشکیل شده است که واجد منفذ براي عبور مواد هستند.

هر فرآیند عبور مولکول هاي کوچک در خلاف جهت شیب غلظت از غشاي یاخته هاي آن، توسط پروتئین هاي غشایی صورت می گیرد.

در یک فرد سالم، در رابطه با فرآیندهاي بلع غذا و ورود آن به معده،  ..................  بلافاصله پس از  ..................  رخ می دهد. (با تغییر) - 26

شُل شدن بندارة انتهایی مري- رسیدن حرکات کرمی به انتهاي مري افزایش چین خوردگی معده- شُل شدن بندارة انتهایی مري

بالا رفتن زبان کوچک و پایین رفتن برچاکناي- انقباض دیوارة ماهیچه اي حلق حرکت تودة غذا به عقب دهان، با فشار زبان- آغاز حرکات کرمی در مري

در دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ، ..................  در سمت ..................  قرار گرفته است. (با تغییر) - 27

ابتداي دوازدهه، برخلاف کیسۀ صفرا - چپ بندارة انتهاي رودة باریک، برخلاف بندارة ابتداي رودة باریک - راست

بندارة انتهاي معده همانند مجراي صفرا - راست بندارة انتهاي مري همانند بندارة داخلی مخرج - چپ 

کدام عبارت زیر از نظر صحیح یا غلط بودن، با سایر عبارات متفاوت است؟ - 28

گلیکوپروتئین موجود در بزاق، با جذب میزان اندکی آب، باعث ایجاد مادة مخاطی می شود.

همۀ ماهیچه هاي اسکلتی مؤثر در فرایند بلع، فقط به صورت ارادي به انقباض در می آیند.

همۀ مواد آلی موجود در رژیم غذایی انسان، قطعاً براي جذب شدن باید آبکافت شوند.

مجراي بزرگ ترین غدة بزاقی انسان، در مجاورت دندان هاي بالا در دهان قرار دارد.

در بدن انسان، هر چه تفاوت تعداد مولکول هاي آب در واحد حجم، در دو سوي غشاي یاختۀ  زنده افزایش یابد، قطعاً .................. - 29

آب سریع تر جابه جا می شود و حجم سیتوپلاسم افزایش می یابد. فشار اسمزي و حجم یاخته بیشتر می شود.

جابه جایی آب سریع تر صورت می گیرد و حجم مایع اطراف یاخته افزایش می یابد. نفوذپذیري غشا به آب بیشتر شده و مولکول هاي بیشتري از غشا عبور می کنند.

کدام گزینه در رابطه با شکل مقابل، صحیح است؟ - 30

» می شوند. » همواره مواد وارد بخش « به دنبال شل شدن بخش «

»، سه لایۀ ماهیچه اي شرکت دارند. » همانند بخش « در ساختار بخش «

»، ممکن نیست یاخته هاي چند هسته اي مشاهده شود. » برخلاف اندام « در ساختار اندام «

»، گوارش شیمیایی فراوان ترین لیپیدهاي رژیم غذایی آغاز می شود. » برخلاف بخش « درون بخش «
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نام آزمون: فیزیک جامع دهم تجربی

تاریخ آزمون: 1399/06/20

فرزانگان 2زمان برگزاري: 25 دقیقه

کمیت هاي فیزیکی

a c

b یکا عددیکا d

،  و  به ترتیب از راست به چپ با کدام گزینه مطابقت دارد؟  ، در نمودار درختی زیر مقادیر  - 31

نرده اي - جهت - برداري - عدد

نرده اي - عدد - برداري - جهت

برداري - عدد - نرده اي - جهت

برداري - جهت - نرده اي - عدد

abcd

در کدام یک از موارد زیر، همۀ کمیت ها فرعی هستند؟ - 32

شدت روشنایی، مقدار ماده، زمان چگالی، جریان الکتریکی، حجم چگالی، تندي، انرژي جرم، زمان، فشار

جرم یک قطعه سنگی قیمتی  قیراط است و هر قیراط معادل  میلی گرم است. جرم این سنگ چند گرم است؟ - 33200200

41040100

جاي خالی با کدام گزینه کامل می شود؟ - 34

  .................. 1200 =
mm

hh

dam

mmin

2 × 10−62 × 10−72 × 10−82 × 10−9

کدام یک از عوامل زیر نقش در کاهش خطاي اندازه گیري ندارد؟ - 35

انتخاب کمیت مناسب تعداد دفعات اندازه گیري مهارت شخص آزمایشگر دقت وسیله اندازه گیري

کدام گزینه را از شکل زیر نمی توان استنباط کرد؟ - 36

مدل سازي تشکیل تصویر در یک دوربین عکاسی

به دلیل دور بودن چشمۀ نور پرتوها به صورت موازي مدل سازي شده اند.

همۀ پرتوها پس از بازتاب از جسم وارد دوربین می شوند.

از مدل پرتوي نور براي انتشار نور از یک چشمۀ نور استفاده شده است.

در چندین بار اندازه گیري جرم یک جسم بر حسب گرم به ترتیب نتایج  بدست آمده است نتیجه اندازه گیري - 37
جرم جسم چندگرم گزارش می شود؟

29g, 20g, 26g, 25g, 25g, 24g

22٫6623٫824٫7525

از شیر آبی، آب با آهنگ  لیتر بر دقیقه خارج می شود. این آهنگ معادل چند  است؟ - 38120/sm3

22 × 10−32 × 1030٫12

در مدل سازي حرکت توپ، کدام یک از اثرات زیر را نباید نادیده گرفت؟ - 39

مقاومت هوا و اثر وزش باد اندازه و شکل توپ

نیروي جاذبه زمین تغییر وزن توپ با تغییر فاصله از زمین
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0 1 2 3 4 5

0 1 2 3 4 5

cm

cm

( الف)

ب ((

در شکل زیر دو خط کش (الف) و (ب) نشان داده شده است. به ترتیب از راست به چپ دقت کدام خط کش بیش تر است و دقت خط کش هاي «الف» و - 40
«ب» کدام است؟

 ، ب،   ، الف، 

 ، ب،   ، الف، 

0٫5cm1mm1cm1mm

0٫5cm0٫2cm1cm0٫2cm

یکاي کدام گزینه، معادل یکاي فرعی کمیت «فشار» در دستگاه  نیست؟ - 41SI

جرم × شتاب

مساحت

انرژی

حجم

جرم

زمان × 2(طول)

نیرو × جابھ جایی

حجم

اگر رابطۀ  برقرار باشد، طوري که یکاي  برابر با  و یکاي  برابر  باشد، یکاي  کدام است؟ - 42A = +
B

C 2

C

D2
A

kg

m3
B

kg

m
BD2

mm2m3m4

کدام یک از تبدیل یکاهاي زیر نادرست است؟ - 43

هکتار 

52 × = 3120103 J

s

kJ

min
108 = 30km

h

m

s

36 × = 6 ×105 μm

s
10−2 m

min
84k = 8400m2

از یک شلنگ، آب با آهنگ ثابت  میلی لیتر بر نانوثانیه به بیرون می ریزد. مکعبی خالی که طول هر ضلع آن  دکامتر می باشد را در - 44
چند ثانیه می توان توسط این شلنگ پُر از آب کرد؟

2 × 10−40٫2

1010040400

اگر فاصلۀ متحرکی در هر لحظه  از مبدأ را با  نشان دهیم و داشته باشیم:  آنگاه ضرایب  ،  و  به ترتیب از راست به چپ - 45
معادل چه کمیت هایی هستند؟

شتاب، طول، تندي تندي، طول، شتاب شتاب، تندي، طول طول، تندي، شتاب

txx = a + bt + ct2abc
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 ؟محسوب می شود xنوترون است کدام اتم، ایزوتوپ اتم  18الکترون و  18دارای  −X یون (46

 𝐷18 
36   4)                                   𝐶17 

37  3)                                  𝐵17 
35   2)                          𝐴18 

35   1 )  

 عبارت نادرست است؟کدام  (47

های مرئی شکست بیشتری دارد.از منشور در مقایسه با دیگر طیف  طیف بنفش هنگام عبور (1  

 غده تیروئید هنگام جذب یون یدید، یون تکنسیوم را نیز جذب می کند. ،به علت شباهت اندازه یون تکنسیم با یون یدید (2

 یافت می شوند.از عناصر شناخته شده، در طبیعت  %78( تقریبا 3

 .الکترون است 19ارم جدول عناصر قرار دارد، دارای نخستین عنصری که در ردیف چه (4

 %20نوترون و فراوانی  20ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها دارای  3دارای   8/36با جرم اتمی میانگین  X18عنصر   (48

در نظر  1amuرا بدست آورید ؟)جرم پروتون و نوترون را  سومشمار نوترون های ایزوتوپ  .است %70نوترون و فراوانی  18دیگری 

 (.بگیرید

1)40                             2)20                                    3)18                                           4)22 

 دارای........... عنصر و بلندترین..................دارای............. عنصر می باشد.کوتاهترین............ جدول تناوبی  (49

 7-گروه -2-( دوره 4        32-گروه-2-(دوره3         18-دوره-4-(گروه2         32-دوره-2-(گروه1

 پیدایش ............. می شوند.............. ، از تراکم، ..........به وجود آمده و سبب  سحابی یک مجموعه (50

 ستاره ها –هلیم و  هیدروژن   -( جامد 2ستاره ها و کهکشان ها          –هیدروژن  -( جامد1

 ستاره ها و کهکشان ها      –هلیم و  هیدروژن   -( گازی 4کهکشان ها                            –هلیم  -( گازی3

 ؟چیست Aباشد عدد اتمی عنصر  18برابر  𝐴2+112اگر تفاوت شمار نوترون ها و الکترون ها در یون  ( 51

1)50                             2)52                                    3)48                                          4)46 

 گرم گاز کلر است؟ 55/3، چند برابر تعداد مولکول های موجود در )6H2C(گرم گاز اتان 6تعداد اتم های موجود در  (52

(C=12 / Cl=35/5/ H=1 g/mol ) 

1 )32                           2 )16                                    3)20                                      4)10 

                         نام آزمون: شیمی دهم تجربی                                                                                                    

20/06/1399تاریخ آزمون:   

2دبیرستان فرزانگان                                                                                                       دقیقه 25زمان برگزاری :   

                                                                                                                                                             



 چند مورد از موارد زیر درست است؟  (53

  است. نیتروژناتم   02/6 × 2310دارای   نیتروژن یک مول گاز 

  شمار اتم ها درx  گرم کربن از شمار اتم ها درx (.گرم منیزیم کمتر استMg=24 / C=12 g/mol  ) 

 08/0 56/2 مول گوگرد جرمی معادل (.گرم داردS=32 g/mol ) 

  گاز هیدروژن است. مول 1مول آب ، برابر تعداد اتمها در  2تعداد مولکول ها در 

1 )1                                2)3                                        3)2                                       4)4 

 ( =g/mol 35/5/ Cl= 16Oکدام است؟ ) nگرم باشد،  76/4 برابر nO2Clمولکول  408/2   × 2210   اگر جرم (54

1 )1                                2)3                                        3)5                                       4)7 

 درست است؟در مورد عناصر جدول دوره ای کدام یک از گزینه های زیر  (55

 بیشترین تعداد عنصر را در جدول دوره ای دارد. 1( گروه 1

 در یک دوره از جدول هستند خواص شیمیایی مشابهی دارند.(عناصری که 2

 (عنصرگوگرد مانند عنصر کربن برای رسیدن به آرایش هشت تایی تبدیل به یون نمی شود.3

 (عنصر آرگون مانند هلیم تمایلی به شرکت در واکنش های شیمیایی ندارد.4

گرم از یک فلز است. جرم اتمی این فلز کدام است؟   2/1گرم گاز کربن مونو اکسید برابر تعداد اتم ها در 0/ 7تعداد اتم ها در (56

(C: 12 , H:1  g/mol) 

1 )56                                       2)48                                         3)24                                       4)12 

چند مورد از عبارت های زیر در مورد ایزوتوپ های هیدروژن درست است؟ (75  

ایزوتوپ است. 3آ( هر نمونه ی طبیعی هیدروژن مخلوطی از   

مورد از آنها رادیو ایزوتوپ محسوب می شوند. 4ایزوتوپ هیدروژن ،  7ب( در میان   

باردار با هم برابر است.ایزوتوپ های هیدروژن، تعداد ذره های زیر اتمی  پ( در همه ی  

H1نیم عمر ایزوتوپ ساختگی ت(
 از بقیه ی ایزوتوپ های ساختگی هیدروژن کمتر است.  7

1)1                                              2)2                                       3)3                                       4)4 

 

 



و جرم اتمی میانگین  %20می باشد. اگر درصد فراوانی سبکترین ایزوتوپ آن  A84   ،A86   ،A88  ایزوتوپ  3دارای  Aعنصر  (58

A  4/86برابرamu  باشد، درصد فراوانی دو ایزوتوپ دیگر به ترتیب از راست به چپ کدامند؟ 

1)20-60                              2)40-40                               3)50-30                                    4)60-20 

واحد بیشتر باشد، عدد  2برابر و تعداد نوترون های آن  −𝐵2با تعداد الکترون های یون  +𝐴2اگر تعداد الکترون های یون ( 59

 است ؟ 36برابر  Bکدام است اگر بدانیم عدد جرمی عنصر  Aجرمی عنصر 

1 )42                                 2)38                               3)40                                      4)34 

 چند مورد از مطالب زیر در مورد ایزوتوپ های لیتیم و منیزیم درست است؟ (60

جرم اتمی میانگین به جرم آن ایزوتوپ  آ( در اتم پایدارترین ایزوتوپ منیزیم، تعداد نوترون ها با تعداد الکترون ها برابر است و

 نزدیکتر است.

 ب( ایزوتوپی از لیتیم که تعداد نوترون و پروتون یکسان داردر در مقایسه با ایزوتوپ دیگر آن پایدارتر است.

 پ( فراوانی سبک ترین ایزوتوپ منیزیم از بقیه ی ایزوتوپ های آن بیشتر است.

 از دوبرابر عدد اتمی آن بیشتر است. ت( عدد جرمی ایزوتوپ فراوان تر لیتیم

1)4                                            2)3                                         3)2                                  4)1 
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